Репензия

на образовательную программу

высшего профессионального образования по направлению подготовки 530500 «Юриспруденция» (уровень бакалавриата).

Рецензируемая образовательная программа высшего профессионального образования (далее — ООП ВПО) представляет собой систему документов, разработанных и утвержденных решением Ученого совета и приказом ректора Чуйского университета имени С. Мамбеткалиева Исмаиловой Э.З. на основании Государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 530500 «Юриспруденция» (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки Кыргызской Республики от 21сентября 2021 г. No1578/1.

Вводная часть образовательной программы содержит информацию об области профессиональной занятости, виде и задачах профессиональной деятельности, знаниях, умениях, навыках и компетенциях выпускников, формируемых в результате ее освоения, а также необходимом ресурсном обеспечении.

В соответствии с направлением подготовки и запросами рынка труда, ООП ВПО Чуйского университета направлена на профессиональную подготовку высококвалифицированных кадров, отвечающих международным требованиям и потребностям рынка труда, личности, общества и государства, а также на удовлетворение представителей производства/организаций в профессиональных кадрах и специалистах в области юриспруденции. В целом, данный вид деятельности в рамках программы бакалавриата ориентирован на проблем решение актуальных юриспруденции (нормотворческая; правоприменительная; правоохранительная; экспертно-консультационная; педагогическая (преподавание правовых дисциплин в образовательных учреждениях, кроме высших учебных заведений).

Рецензируемый ООП ВО содержит следующие элементы: учебные планы подготовки бакалавров (дневная и заочная формы обучения) на базе среднего и среднего специального образования; календарные учебные графики, рабочие программы дисциплин и учебно-методические комплексы дисциплин в соответствии с ГОС ВПО, программы практик, программу итоговой государственной аттестации, оценочные материалы, а также

методические рекомендации по организации научно-исследовательской работы студентов. Программа содержит матрицу компетенций, отражающую структурно-логическую связь между содержанием ООП ВПО и планируемыми результатами обучения, аннотации к рабочим программам дисциплин, матрицу занятости и форму контроля.

В учебных планах отражается логическая последовательность освоения блоков ООП ВПО, обеспечивающих формирование компетенций, указывается общая трудоемкость дисциплин, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах. При рецензировании ООП ВПО были проанализированы учебные планы выпускного и первого курсов. Общий объем программы бакалавриата и распределение дисциплин по блокам соответствует требованиям Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования (ГОС ВПО) по направлению 530500 «Юриспруденция», утвержденного Приказом Министерства образования и науки Кыргызской Республики от 21 сентября 2021 г. No1578/1.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ООП ВО формируют весь необходимый перечень общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, предусмотренный ГОС ВПО. Чуйским университетом также предусмотрены дополнительные универсальные и профессиональные компетенции, расширяющие возможности обучающихся в части приобретаемых знаний, умений и навыков, обеспечивающие индивидуализацию образовательной траектории в рамках учебных дисциплин курсов по выбору.

Качество содержательной составляющей учебных планов не вызывает Дисциплины базовой и вариативной части сомнений. предполагают качественную подготовку будущих профессионалов области юриспруденции. В учебных планах прослеживается преемственность дисциплин базовой части с учетом их дополнения в рамках обеспечения комплексного подхода к обучению дисциплинами вариативной части, что свидетельствует об особом внимании к адаптационным возможностям ООП ВО и желании повысить конкурентоспособность выпускников Чуйского университета по направлению подготовки 530500 «Юриспруденция» в условиях изменения требований рынка труда.

Проведенный анализ рабочих программ учебных дисциплин и учебнометодических комплексов ООП ВО позволяет сделать вывод, что их содержание соответствует компетентностной модели выпускников, демонстрирует использование активных и интерактивных форм проведения

занятий, включая погружение, дискуссию, разбор конкретных ситуаций, решение задач на основе примеров практики. Анализ программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические навыки обучающихся, а анализ рабочей программы ГАК показал, что она содержит основные требования к сформированности общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций выпускника, а также критерии к установлению уровня подготовки выпускника к выполнению им профессиональных задач и соответствия его подготовки требованиям ГОС ВО.

Анализ оценочных материалов дисциплин, практик и ГАК выявил, что при реализации ООП ВО по направлению «Юриспруденция» используются разнообразные формы и процедуры текущего контроля и промежуточной аттестации: представлены комплекты заданий для контрольных работ и самостоятельной работы, тематика рефератов, сообщений-презентаций, вопросы для самоконтроля и для промежуточной аттестации (зачетов, экзаменов), а также иные формы контроля, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

Оценочные средства результатов по ООП ВО разработаны на основе принципов валидности, определенности, надежности, соответствуют требованиям к составу и взаимосвязи оценочных средств и позволяют объективно оценить результаты обучения, сформированность компетенций и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности.

В качестве сильных сторон программы следует отметить, что к ее реализации привлекается опытный профессорско-преподавательский состав, имеющий базовое образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин, а также специалисты-практики, обеспечивающие возможность реализации траекторий профессионального развития прикладного характера в области нормотворческой, правоприменительной, правоохранительной и экспертно-консультационной и педагогической деятельности.

Разработанная ООП ВО соответствует вызовам и открывающимся возможностям в области правовой деятельности в том числе и с учетом применения цифровых возможностей. Сложившиеся тенденции на рынке труда требуют подготовки качественно нового поколения будущих юристов, обладающих высоким уровнем профессиональных знаний и компетенций, мобильных, способных решать нестандартные задачи, интегрироваться в цифровое пространство, что и позволяет обеспечить рецензируемая программа ООП ВО.

Заключение:

В целом рецензируемая образовательная программа высшего профессионального образования по направлению подготовки 530500 «Юриспруденция», отвечает требованиям Государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования, в полной мере соответствует заявленному уровню подготовки, как в части теоретической, так и в части прикладного характера, способствует формированию необходимых общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций по указанному направлению подготовки.

Доцент Юридического института КНУ имени Ж. Баласагына

к.ю.н., доцент

Камалова Л.Н.

Hor. In pay

jalepour Legures Bx